

Pe scurt.

Oamenii de poveste de la malul mării!

Primăria Municipiului Constanța, împreună cu Comunitatea Elenă Elpis și Uniunea Armenilor, vă invită să descoperiți „Oamenii de poveste” care au marcat orașul de la malul mării. În cadrul seriei de evenimente culturale unice de prezentare a unor importante și sonore personalități, publicul este invitat să îl descopere și pe Mihail Kogălniceanu. Joi, fix la ora 19:00, constanțenii sunt invitați, cu zâmbet, la o seară cu parfum de epocă și istorii care îl evocă pe patriotul și marele om politic Mihail Kogălniceanu. Locul întâlnirii se află în zona unde a avut o casă la sfârșitul secolului al XIX-lea, acum numită Bulevardul Regina Elisabeta, la nr. 13, vis-a-vis de Casino. Povestitor va fi prof. dr. Costin Scurtu (Muzeul Militar Național „Regele Ferdinand I”, Filiala Constanța), iar prezentatorul uniformelor militare de dorobanți și a vieții cazone va fi Radu Covaliu, președintele titratei Asociații Culturale și de Reconstituire Istorico-Militară „Tomis” din Constanța.

Polivalent, enciclopedist, Kogălniceanu și-a construit o solidă cultură generală care l-a ajutat foarte mult să străbată căile către ascensiunea politică. A fost unul dintre cei mai apropiați sfetnici și colaboratori ai lui Alexandru Ioan Cuza, principalul secundant în realizarea marilor reforme ale acestuia. Împreună cu Ion C. Brătianu, este artizanul cuceririi independenței de stat pe tărâm diplomatic. Dobrogea de după 1878 îi datorează legile, ordinea și înțelepciunea de a atrage atenția asupra ei într-o vreme în care opinia publică internațională îi era defavorabilă, aproape ostilă. Mihail Kogălniceanu a iubit foarte mult ținutul dintre Dunăre și mare. A cumpărat pământ în Dobrogea și a construit case. În Constanța a avut trei, în una dintre ele, cea de pe falează, poposind uneori chiar Regina Elisabeta.

Controalele din luna iulie

Amenzi uriașe date unităților din industria agroalimentară

Inspectorii sanitari veterinari au dat amenzi de 857.600 lei în unități din industria agroalimentară, în urma controalelor efectuate în cursul lunii iulie, informează un comunicat al Autorității Naționale Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (ANSVSA). Controalele s-au derulat în unitățile care desfășoară activități în domeniul precum fabricarea produselor de morărit, a pâinii și produselor de patiserie, a altor produse alimentare, a băuturilor răcoritoare și alcoolice, precum și unități de depozitare - alimentare, semințe, legume fructe. “Controalele au vizat aspecte privind calitatea spațiilor în care produsele alimentare sunt manipulate, prelucrate precum și cele de depozitare a materiilor prime și produselor finite, controlul dăunătorilor, evidența documentelor și a informațiilor privind sistemul HACCP, condițiile de igienă și de funcționare a unității”, precizează ANSVSA. Cele mai mari amenzi au fost aplicate în județele Sibiu - 169.500 de lei (corpuri străine în



Controalele au fost efectuate cu precădere în unități de fabricare a produselor de morărit, a pâinii și produselor de patiserie

pâine, igienă, etichetare, depozitare, trasabilitate necorespunzătoare, întreținere spații), Bistrița-Năsăud - 155.000 de lei (igienă necorespunzătoare, pereți cu porțiuni degradate, porțiuni cu mușcagii, recipiente neigienizate, ustensile depozitate necorespunzător, lipsă înregistrare sanitară veterinară și pentru siguranța alimentelor, lipsă echipament de protecție, stare de

sănătate neatestată, lipsă dezinfectanți, produse alimentare fără elemente de identificare sau etichete nelizibile, produse modificate organoleptic, lipsă înregistrări temperatură, lipsă efectuare acțiuni de dezinsecție-deratizare) și Cluj - 114.800 de lei (lipsă document de înregistrare sanitară veterinară și pentru siguranța alimentelor, igienă necorespunzătoare nave, depozitare și etichetare necorespunzătoare). De asemenea în cadrul controalelor în unitățile din industria agroalimentară s-au prelevat probe conform procedurilor și Programului de supraveghere și control, urmărindu-se prezența și încadrarea în valorile maxime admise a pesticidelor, contaminanților, aditivilor și substanțelor interzise precum și teste de sanitație necesare analizei gradului de igienă, probe transmise spre analiză laboratoarelor arondate.

Secția pentru procurori a CSM

DIICOT, la control!



Secția pentru procurori a Consiliului Superior al Magistraturii a decis, marți, sesizarea Inspecției Judiciare pentru a face verificări la DIICOT privind modul de instrumentare a dosarelor aflate în lucru având ca obiect infracțiunile de trafic de persoane și trafic de minori.

Totodată, Secția a dispus sesizarea IJ pentru a verifica modul de înregistrare și instrumentare de către parchetele de pe lângă judecătoria și tribunale a dosarelor ce au ca obiect infracțiunile de lipsire de libertate și omor. “În ședința de marți, Secția pentru procurori din cadrul Consiliului Superior al Magistraturii a dispus: sesizarea Inspecției Judiciare în vederea efectuării unui control la Direcția de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism (structura centrală și serviciile teritoriale) referitor la modul de instrumentare a dosarelor penale aflate în lucru având ca obiect infracțiunile de trafic de persoane

și trafic de minori; sesizarea Inspecției Judiciare în vederea efectuării unui control la parchetele de pe lângă judecătoria și parchetele de pe lângă tribunale privind modul de înregistrare și instrumentare a dosarelor penale având ca obiect infracțiunile de lipsire de libertate și omor, fapte investigate în contextul sesizărilor privind disparițiile de persoane”, se precizează într-o informare a Secției, transmisă marți presei.

Totodată, Secția a decis sesizarea Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție pentru a analiza oportunitatea declanșării unor verificări asupra respectării prevederilor Ordinului comun PÎCCJ - MAI pentru aprobarea Normelor metodologice privind înregistrarea, evidența unitară și circuitul sesizărilor penale, în cazurile ce vizează sesizări privind disparițiile de persoane.



CRAMA VIIȘOARA

Crama Viișoara - Str. Crângului, nr. 291, sat Viișoara, comuna Cobadin



Crama Viișoara se află în partea sudică a județului Constanța, în Podișul Cobadin. Una din cele mai noi crame din țară, Crama Viișoara, dispune de o tehnologie de ultimă generație și de o producție proprie de struguri de o calitate deosebită, cultivați în arealul I.G. Colinele Dobrogei și I.G. Terasele Dunării.

www.cramaviișoara.ro

Piața Tomis III - Constanța